



周星驰“御用”配音

石班瑜去世

9月18日，著名配音演员石班瑜的家属在网上发布讣文，石班瑜于9月17日11时41分在北京安详辞世，享年66岁。据悉，石班瑜的告别仪式将于9月20日在北京八宝山殡仪馆举行。

石班瑜，本名石仁茂，1958年3月9日出生于中国台湾，祖籍广西桂林。1983年开始从事配音工作。

由于声音较为尖细，遇到周星驰之前，石班瑜接到的配音角色多以太监、坏人为主。1990年，周星驰拍完电影《赌侠》后，出品公司想为他寻找一位声音接近、语调有点夸张的人来给周星驰配普通话台词。周氏喜剧的风格非常浮夸，这就要求配音不能循规蹈矩。石班瑜的声音里有种荒诞味，很符合周星驰的无厘头风格。于是从那以后，石班瑜就成了周星驰的“御用”配音演员。

为了给周星驰配好音，石班瑜用心研究每个角色，做到了和角色、演员浑然一体。周

星驰电影中标志性的笑声，正出自石班瑜的精彩演绎。

《大话西游》中那段经典台词：“曾经有一份真诚的爱情摆在我面前……”，石班瑜提前分析了它的成分：75%的真诚，加上25%的虚伪，为了立刻打动女孩子，还得带有一点哭腔。他把那段话背下来，进录音棚后，关了灯，哭着说出整段台词，一次便成功。

石班瑜在给周星驰配音的过程中还擅长发挥语言的创造性。比如他用“你走先”而不是“你先走”，用粤语语序既凸显出地域特色，又获得了一份别样的喜感。

有人说，如果没有石班瑜的配音，周星驰的电影可能会失色不少。的确，他的声音已成为一代观众心目中最具标识度的经典银幕记忆之一。

石班瑜去世后，周星驰在社交平台上发布了一张石班瑜的照片，配文：“永远怀念石班瑜先生。”

据北京日报客户端 袁云儿



世界杯金靴奖得主

斯基拉奇走了

北京时间9月18日，意大利足球名宿、1990年世界杯最佳射手、金靴奖金球奖双料得主萨尔瓦托雷·斯基拉奇因患直肠癌离世，享年59岁。

不少资深球迷都还记得34年前那届精彩的“意大利之夏”，那首经典的足球世界杯的主题曲“To Be No.1”，也都还记得那个头顶微秃的蓝衣军团的前锋斯基拉奇。正是因为他的爆发，用一个又一个的进球，引领着东道主意大利队过关斩将杀入四强，如果不是半决赛点球负于阿根廷队，意大利队很可能会在本土夺冠。

斯基拉奇在那届世界杯赛之前的名气并不是很大，参加1990年世界杯的意大利队星光闪耀，仅就锋线而言，罗伯特·巴乔、吉安卢卡·维亚利、罗伯托·曼奇尼等的名头、资历都要大于25岁的斯基拉奇，但他在那届杯赛上的状态奇佳，机敏的抢点、逆天的运气、几乎凭借一己之力将意大利队带进了半决赛。斯基拉奇整个的意大利

国家队生涯一共才16场，打进了7个球，几乎所有的高光时刻都奉献在了1990年本土世界杯上。但不管是“昙花一现”也好，还是实力使然也罢，斯基拉奇的名字将永远铭记在世界杯足球赛的史册上，他也以6个进球的成绩夺得了当届世界杯的金球奖和金靴奖，集最佳射手及最佳运动员于一身。

斯基拉奇在俱乐部联赛层面曾效力于尤文图斯、国际米兰等队，职业生涯末年也曾远赴日本J联赛踢球，效力于磐田喜悦俱乐部，他职业生涯的辉煌时期都集中在1990年，除了国家队的世界杯季军之外，他还获得1次意大利杯冠军（1990年尤文图斯）、1次欧洲联盟杯冠军（1990年尤文图斯）。

意大利国家足球队官方在斯基拉奇去世后发文悼念：“他是1990年世界杯金靴，是1990年世界杯金球奖的获得者。永别了，安息吧，斯基拉奇！”

据《北京青年报》 刘艾林

中国男篮热身赛惜败西甲球队

新华社浙江衢州9月18日电（记者曹奕博）中国男篮18日在浙江省衢州市衢江区体育馆迎来与西班牙篮球甲级联赛球队尤文图特的热身赛首战，10人有得分进账的中国队在末节出现连续失误，最终以65:70不敌对手。

双方赛前确认均以13人出战，但尤文图特的前锋盖茨在赛前感到不适未进入大名单。中国队方面，之前集训阵容中的周琦、徐昕和李添荣缺席。

全场比赛，廖三宁12投6中，砍下中国队最高的16分；胡明轩达成12分和11次助攻的“两双”；朱俊龙得到8分，杨瀚森贡献5分并抢下7

个篮板，送出3次封盖。尤文图特方面，克罗地亚老将托米奇拿下全队最高的13分，荷兰国手克拉赫有11分入账。

尤文图特开场的全场紧逼一度令中国男篮不太适应，但廖三宁和胡明轩两名后场球员通过个人能力频繁取分，帮助球队稳住了阵脚。此后，中国队凭借强硬的防守和反击快攻紧咬比分。

尤文图特则打得更耐心，进攻中依靠快速、多次的传导频频找到空切篮下的球员，轻松得分。全场比赛，尤文图特依靠两分球得到54分，两分球命中率高达67.5%。

比赛最后三分半钟，尤文图特

通过中国队的几次失误迅速将分差拉大到10分，虽然杨瀚森的关键封盖引领中国男篮完成几次反击，但无奈时间所剩不多，最终中国队以5分之差惜败。

中国男篮主教练郭士强在赛后新闻发布会上表示，球队在最后三分半钟出现4次失误是葬送比赛的关键。“我们经常和球员强调，最后几分钟，比赛才刚刚开始，谁能在最后几分钟做好，谁就能取得胜利。”

值得注意的是，本场比赛中国男篮的反击快攻令人眼前一亮。对此，郭士强表示，提升反击速度是球队近期集训练习的一项重要内容。“我给球员下达了两个目标：每场比

赛出手次数要达到70次，单场比赛得分要过80。只有达到这两个指标，我们在国际比赛里才有机会（争取胜利）。”

尤文图特主教练米雷特赛后表示：“这是一场高水平的比赛，中国队的防守对我们造成了很大的困扰，他们的准备很充分，同时在赛场上展现出了很好的拼搏精神。”

谈及跨联赛的交流，同时带队征战西甲和欧洲杯的米雷特认为，不同风格和节奏的比赛对于年轻球员的成长很有帮助，多样的文化促使他们成为更好的球员。

两队将于20日在西安进行第二场热身赛。